



省慈善协会2023庆“六一”送爱心慈善联合大行动启动

本报讯(记者 张璐)5月24日,省慈善协会2023年庆“六一”送爱心慈善联合大行动启动暨捐赠仪式在西安市第二聋哑学校举办。省政府原常务副省长徐山林,省人大常委会原副主任邓理、陈再生,省政协原副主席陆栋,省慈善协会会长吴前进,常务副会长李荣杰,副会长苏新泉、李和、强萃萍、陈华洲,西安市慈善协会会长朱智生等出席。

仪式上,省慈善协会向西安市第二聋哑学校捐赠价值5万元的爱心物资。爱心企业代表向吴前进递交捐赠牌,徐山林、邓理向爱心企业代表颁发捐赠证书和慈善功德牌匾,苏新泉向西安市第二聋哑学校校长杨建科递交捐赠牌。与会领导向孩子们现场赠送了节日礼物,孩子们表演了精彩的文艺节目。

朱智生介绍,近年来,省慈善协会大力支持西安慈善事业发展,西安市慈善会积极响应省慈善协会号召,精心做好庆“六一”送爱心慈善联合大行动。今年,爱心企业捐赠款物76.5万元,计划开展“圆梦六一”关爱困境留守儿童活动,帮扶全市村(社)“慈善幸福家园”儿童关爱中心的儿童。

“爱心行动不仅是对我们物质上的帮助,更是精神上的鼓舞,今天,我



与会领导向西安市第二聋哑学校的孩子们现场赠送节日礼物

记者 张璐 摄

们是爱心的受益者,明天,我们将是爱心的传递者。”学生代表任梓怡向省、市慈善协会以及爱心企业对同学们的关爱表示感谢。

据悉,此次“六一”送爱心慈善联合大行动以“情暖童心·爱心筑梦”为主题,由省慈善协会发起,市、县(区)慈善协会组织实施,联合爱心企业陕西延长石油集团、西安银桥乳业(集团)有限公司,向全省两万名困难家庭

儿童、留守儿童和残障儿童送爱心。省上安排资金162万元,慰问1.6万名儿童。其中,陕西延长石油集团捐赠100万元,省慈善协会筹集善款60万元,西安银桥乳业(集团)有限公司捐赠价值2万元的儿童成长牛奶用于启动仪式。

陈华洲代表省慈善协会向全省少年儿童致以节日的问候,向爱心企业对慈善事业的支持表示感谢。他

表示,自2002年起,省慈善协会联合市、县(区)慈善组织和爱心企业,连续22年开展了庆“六一”送爱心慈善联合大行动,累计对全省60多万名贫困家庭儿童及数百所学校的孩子们送去了学习及生活用品。今年“六一”送爱心慈善联合大行动,坚持面向基层、面向弱势群体、面向留守儿童原则,重点关注贫困儿童、留守儿童、残障儿童和事实孤儿。



省民政厅调研指导省慈善协会工作

本报讯(记者 张璐 通讯员 畅琴)5月25日,省民政厅厅长李智远,副厅长陈军一行到省慈善协会调研指导工作并召开座谈会。省慈善协会会长吴前进,常务副会长李荣杰等参加座谈会。

在观看了省慈善协会工作纪实片《大爱前行》,听取了省慈善协会工作汇报后,李智远表示,省民政厅将以全新思维和更加务实的举措支持省慈善协会的工作。省慈善协会作为养老体系的有力阵地、有效窗口和高效团队,要在农村养老体系规范完善的基础上向城市延伸,开辟城市养老新战场,建好“慈善幸福家园”慈善阵地;要开展多元化社会救助,在完善、健全政府救助的同时,创造条件开发社会救助资源,形成以政府为主导,社会力量为补充的新时代社会救助体系。

吴前进表示,省慈善协会将第一时间召开会长办公会,对需要关注和问题逐条研究,确保措施落地落实;充分发挥各级慈善组织作用,凝聚慈善力量,通过在农村和城市社区建立日间照料、夜间照料老年人关爱中心,多形式开展养老服务工作,拓展服务领域,使“慈善幸福家园”建设项目与养老项目有机融合,助力养老事业高质量发展;按照省民政厅社会组织党委的要求,把主题教育作为今年省慈善协会党建工作的重中之重,全面加强理论武装,坚持学思用贯通,知行信统一,推动慈善事业高质量发展。

我省首个未成年人司法保护慈善基金成立

本报讯(记者 张璐)5月29日,在“六一”国际儿童节即将到来之际,西安市长安区慈善会与区人民检察院举行“检察护苗”未成年人司法保护慈善基金签约仪式。西安市慈善会副会长廖平,长安慈善会会长贺乐军,区人民检察院检察长丁小虎等出席。

仪式上,长安慈善会与区人民检察院签订框架协议,并为“检察护苗”未成年人司法保护慈善基金揭牌。爱心单位及企业积极行动,踊跃捐赠,通过善心善举点亮希望,现场募得善款近百万元。

据了解,此次设立的“检察护苗”慈善基金,是全省首个涉检未成年人帮教救助基金。救助对象覆盖了所有未成年被害人、被害人未成年子女以及涉罪未成年人、涉罪人员未成年子女等涉检未成年人,并将开展涉罪未成年人帮教救助、犯罪预防领域的相关服务纳入“检察护苗”基金的救助范围。

西安市慈善会直属志愿者服务队再添32支新队伍

本报讯(记者 张璐)5月25日,西安市慈善会在城市运动公园举行了西安慈善会直属志愿者服务队表彰暨授旗仪式。市慈善会会长朱智生为32支新入队直属志愿者服务队授旗。

仪式上,对2022年度开展慈善活动突出的西安慈善心羽之光志愿者服务队、西安慈善网约车学雷锋志愿者服务队、西安慈善花蕾志愿者服务队等10支志愿服务队颁发了先进集体荣誉牌匾。朱智生对获得表彰的先进集体表示祝贺,并对新入队的32支直属志愿者服务队表示欢迎。他强调,开展慈善志愿服务活动,是运用慈善力量为实现共同

富裕,实现中国式现代化建设作出贡献。今后会在西安市慈善会和西安慈善会志愿服务总队的指导下,为全市弱势群体和有需要帮助的百姓提供关怀,献出慈善力量,让三秦大地每个角落都飘扬着西安慈善的旗帜,闪烁着西安慈善的光芒。

据介绍,西安慈善直属志愿服务队为众多弱势群体作出了积极的服务与贡献,在助学、助老、助残、助医等方面,积极开展社区、乡村服务,社区养老等服务,为各类弱势群体送去了关爱和必要的生活物资保障。截至目前,西安市慈善会共有84支直属志愿服务队,志愿者人数已达1万余人。



西安市慈善会会长朱智生为新入队的直属志愿者服务队授旗 记者 张璐 摄

榆林举办“庆六一”送爱心慈善联合大行动

本报讯(记者 张璐 通讯员 田媛媛)5月25日,榆林市慈善协会、榆阳区慈善协会“情暖童心·爱心筑梦”2023年庆“六一”送爱心慈善联合大行动启动仪式,在榆阳区鱼河堡镇东西岔小学举行。榆林市慈善协会会长刘洪,副会长兼秘书长钟开有,副会长张瑜生等出席。

此次活动,榆林市慈善协会共筹资113.06万元,慰问全市8297名困难家庭儿童、留守儿童。启动仪式上,市慈善协会捐赠3万元校服,区慈善协会捐款2万元,榆林蓝天救援慈善志愿服务队捐赠5000元的书籍,榆林第五医院慈善志愿服务队捐赠5000元的文具,榆林小白兔口腔慈善志愿服务队捐赠6000元的口腔护理用品,榆林手拉手慈善志愿服务队总队带领公益歌手马龙、马艳艳开展“陕北民歌进校园”项目并在榆阳区鱼河堡镇东西岔小学设立了“520本好书”山区传阅点。

钟开有表示,希望同学们好好学习、天天向上,努力成为祖国人才的“好苗子”;期望肩负少儿教育的老师,用情用心用实际行动当好“园丁”,成为关爱少儿健康成长的楷模;希望榆阳区鱼河堡镇东西岔小学,以此次活动为契机,践行社会主义核心价值观,大力传播慈善文化,弘扬中华民族传统美德,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

安康慈善协会举行庆“六一”慈善联合大行动

本报讯(记者 张璐 通讯员 张蕾)5月25日,安康市慈善协会联合汉阴县慈善协会,举行以“情暖童心·爱心筑梦”为主题的2023年庆“六一”慈善联合大行动启动仪式。安康市慈善协会会长崔光华,副会长马孝芳等出席。

启动仪式上,安康市慈善协会向汉阴县双河口中心小学捐赠1万元,汉阴县慈善协会为孩子们购买了体育学习用品,并为该校46名寄宿留守儿童购买了床品四件套。市慈善协会还联合建设银行支持该校新建了“关爱留守儿童之家”,目前已投入使用。据介绍,此次活动,安康市、县(区)慈善协会共计划慰问2000名事实孤儿及贫困、留守、残障儿童。

马孝芳表示,全市慈善组织要因地制宜,结合慈善教育进课堂、慈善文化进校园,组织开展形式多样的慰问活动;要积极组织志愿者,帮助解决留守及困境儿童普遍存在的亲情失落、学习失教、心理失衡等问题,让每一个孩子都在爱的呵护下健康快乐成长。



李渡·知味轩 捐款10万元助力乡村振兴

本报讯(实习记者 刘名洋 记者 唐冰)5月27日,由岚皋县慈善协会联合爱心企业李渡·知味轩餐饮服务服务有限公司主办的“文旅振兴 醉美乡村 国宝李渡”公益慈善晚会在岚皋县举行。县委副书记主任赵兵,县委副书记张永斌,副县长徐远航等参加。

晚会现场推介了岚皋文化旅游特色,展现了乡村振兴成果,并通过形式多样的舞蹈、歌曲“小道竹马”“巴山酒歌”将岚皋地方特色文化展现得淋漓尽致。李渡·知味轩餐饮服务服务有限公司董事长廖鹏飞表示,要进一步支持乡村振兴及慈善事业,做好乡村发展工作,以此次活动联合李渡酒商推出十坛老酒现场拍卖,所得经费全部捐赠乡村振兴事业。县慈善协会为竞拍成功的爱心人士颁发捐赠证书。

“今天正好有这个机会,一直举牌竞价倒不是非得拍到酒,而是要把爱心传递下去,为家乡发展作贡献。”一位爱心竞拍者说。

据了解,此次拍卖所得善款10余万元,将全部用于慈善捐赠。这是爱心企业、爱心人士的热心善举大爱,也是践行社会责任,助力乡村振兴,以实际行动助推岚皋经济社会高质量发展贡献力量。

以艺术滋润心灵 用歌声传递大爱

——记省慈善协会形象大使、国家一级演员、省戏曲研究院院长李梅



5月18日晚,李梅在中国同中亚国家人民文化艺术年暨中国-中亚青年艺术节开幕式上演唱阿宫腔《梦回长安》。受访者供图

记者 张璐 通讯员 胡运森 赵淑湖

李梅,戏路宽广、文武兼备、扮相俊美、功底扎实,是我省“秦腔名旦”,被群众誉为“秦腔一枝梅”。她是第十二届全国人大代表,第十三届、十四届全国政协委员,全国三八红旗手、全国先进工作者、省慈善协会形象大使、省戏曲研究院院长,国家一级演员,更是一位多年来心系慈善事业,积极参与社会公益活动的慈善家。

3月21日,省慈善协会举办的“促进共同富裕·慈善之光”融媒体晚会上,李梅被授予省第四届“三秦慈善之星”荣誉称号,这是对她作为一名慈善艺术家责任与担当的认可与褒奖。

用情演绎 红梅绽放

李梅出生于西安的一个普通家庭。1980年,11岁

的李梅考入省戏曲研究院,开始了她的秦腔之路。

进入训练班的李梅比其他孩子都努力,仅仅一年时间,她便登台表演,14岁主演《杨七娘》,16岁更是成功塑造了秦腔经典剧目《游西湖》中“李慧娘”一角。为了能诠释好这个角色,李梅练出一身文武兼备的扎实功夫,唱念做打俱臻上乘,在训练班里很快便脱颖而出。

1996年8月,27岁的李梅在户县现代戏《留下真情》中领衔主演,一举荣获中国戏剧最高奖项——梅花奖。随后,她在大型户县现代戏《迟开的玫瑰》中担任主演。这部剧被誉为“新时代里程碑式”的作品,被观众称作“演出来的精品”。

从艺44年,李梅先后在大树西迁《苏若兰》《杨贵妃》《断桥之恋》《再续红梅缘》《生命的绿洲》等多部大型优秀剧目中担任领衔主演,成功塑造了一系列年龄迥异、个性鲜明的戏剧人物,在给观众留下深刻印象的同时,也成就了她的璀璨夺目的艺术之路。凭借着炉火纯青的演技,李梅曾两度获得中国戏剧“梅花奖”“文华表演奖”、上海戏剧“白玉兰主角奖”,并先后获得上海白玉兰戏剧表演艺术奖特别奖、第八届巴黎中国传统戏曲节“最佳女主角奖”等多项国家级和国际荣誉。

用情服务 传递爱心

李梅从一名秦腔演员到省戏曲研究院院长再到全国人大代表、全国政协委员,一路走来,有着多重身份。她作为省戏曲研究院院长,考虑更多的是艺术道路的发展,在中国戏曲文化的传承与延续中,如何留下浓墨重彩的华笔。

“这些身份,都是社会价值的体现,每一个身份的背后都有着相对应的责任和使命,我要肩负好每一份责任。”李梅说,作为一名合格的全国人大代表、政协委员,她每年都会围绕传统文化和戏曲提交提案建议,包括为农民工提供文化阵地相关的文化产品,拯救戏曲剧种,加大戏曲在校园的传播,加强戏曲的活态传承、完善戏剧教育体系等。

李梅告诉记者,剧院“西安天天有秦腔”这个品牌从2007年至今,已累计演出4000余场,持续给农民工免费赠票十余万张。前来剧场看戏的,不仅有老年、中年观众,也有许多年轻人,剧场平均上座率95%以上。不少从未接触过戏曲的青年在这里受到了传统文化艺术的熏陶,并成为秦腔的忠实观众。

多年来,李梅积极参加各类公益演出、惠民演出、慈善募集、助残义演以及“文化进万家”等活动。“通过‘文化三下乡’、‘西安天天有秦腔’等活动去服务大众,不断满足人民群众日益增长的精神文化生活需求。无论是在城市剧院,还是在乡村舞台、街道广场,我们都要精心演出,因为我们知道观众需要我们,我们也离不开观众。”李梅说。

用情抗“疫” 美善长安

“知道你很美,但不知道你是谁。能否留下你的名字,刻上英雄的丰碑。”这是由李梅演唱、词作家张峻品作词作曲的一首慈善抗疫歌曲《我知道你很美》。

据不完全统计,在西安抗击新冠疫情战“疫”中,歌曲《我知道你很美》的网络播放点击量突破1.2亿人次。省慈善协会联合省戏曲研究院制作的这首慈善抗疫视频宣传片,极大地鼓舞了参与战“疫”人员的信心和士气。

“这首歌得到广大观众的喜爱,在于它所传达的感情朴实真挚,最打动人的就是它表达了我们默默奋战在抗疫一线英雄的敬意。”李梅颇为感触地说。

2020年抗“疫”期间,李梅个人捐赠善款10万元,购买500箱新鲜蔬菜,并亲自送往疫情防控一线人员手中。另外,她还向单位职工每户赠送新鲜蔬菜,解决了“买菜难”的实际困难。在她的感召下,省戏曲研究院干部职工踊跃捐款11.74万元驰援武汉抗疫。2022年初,李梅又带领省戏曲研究院的艺术家们积极创作并推出优秀文艺作品,她本人还录制朗诵了《岁暮志长安》抗疫散文诗词,充分弘扬了伟大抗疫精神,用文艺作品凝聚起团结奋进的强大精神力量。